Priskyrimo operatorius



Didinimo vienetu komanda (++)

e Uzrasas kiekis++ atitinka operacija
kiekis = kiekis + 1

e Gali buti ++kiekis ir kiekis++

B=10;
A=B++;
/A=10,B=11;

Kintamojo B reikSmeé priskiriama kintamajam A, tada B reikSmé padidinama

B=11;
A=++B; // A=12,B=12
B reikSmeé padidinama, ir gauta reikSmeé priskiriama kintamajam A.




Operatorial

+= a+=10 a=a+10;
-= a-=10 a=a-—10;
*= a*=10 a=a*10;
/= a/=10 a=a/10;

%= a%=10 a=a%10;




Ciklas for

Ciklas for paprastai taikomas tada, kai jo veiksmuy
kartojimo skaiCius zinomas.




Ciklas for (pavyzdziai

Sudarykime skaiCiy nuo 10 iki 20 kuby lentele, keisdami skaicius
reikSmes kas 1.




Pavyzdys. Programa 1sveda kas penktg skaiciy.

#include<iostream=
using namespace std:
it main(void)
{

int skaicius;

for (skaicius =1; skaicius <=25; skaicius +=35) // skaicius = skaicius+5
cout << skaicius << " '";
return O:

1 6 11 16 21

Process returned 0 {Ox0>
Press any key to continue.




Uzduotis (1)

Mokslininkai nustate, kad norint suzinoti, kiek laiko
reikia miegoti zmogui, ne vyresniam kaip 18 mety,
reikia naudotis formule t =8 + (18 —a)/2; ¢ia t —
laikas valandomis, a — amzius metais. Sukursime
programa, kuri apskaiciuos, kiek laiko turi miegoti
Zzmogus nuo kudikysteés iki 18 mety. Skaiciavimy
rezultatus pateiksime lenteléje.



Sprendimas
// Miegas
#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;
int main ()
{
setlocale (LC_CTYPE,"");
int a;
double t;
cout << "Zmogaus amzius, m Laikas miegui, val." << end|;
for (a=0; a<=18; a++) {
t =8 + (double) (18 -a)/ 2;
cout << setw (9) << a << setw (20) << fixed << setprecision
(1) << t << endl;

)

return O;
1



Uzduotis (2)

Zinomo kartojimy skaic¢iaus cikla labai patogu
taikyti, kai reikia apskaiciuoti funkcijos
reiksmes, kai argumentai yra sveikieji skaiciai
ir kinta intervale [x1; x2] zingsniu lygiu 1.
Sukurkite programa, skaiciuojancig funkcijos y
= 7x%+ 5x — 3 reikSmes, kai x kinta [-10; 10]
zingsniu lygiu 1



Sprendimas

// Vieta programos vardui jrasyti
# include <iostream>

# include <iomanip>

using namespace std;

int main ()
{
setlocale (LC_CTYPE,"");
int x, y;
cout << "X Y" << endl;
cout<<" | " << endl;

for (x =-10; x <= 10; x++) {
y=7%*x*x+5%*x-3;
cout << setw (4) << x<<" 1" << setw (6) << fixed <<y << endl;

}

return O;



Uzduotis (3)
Kiek karty atliekamas ciklas ir kokios bus galutinés
kintamujy reikSmes?

b=09; Ciklas atliekamas 3 kartus,
for(a=5;a<=7;a++)b=b + 3; a=8,b=18.

m=6;n=9;b=0; Ciklas atliekamas 4 kartus,
for(a=m;a<=n;a++)b=b+a3a; a=10,b=30,m=6,n=09.

m=4;,n=6;b=2;
for(a=m;a<=n;a++)b=b-3a;
b=b+3;

w=5t=4;5s=4, m=2; | |
for (a=t;a<=w; a++) { Ciklas atliekamas 2 kartus,
a=6,s=12,m=11,w =35,

S=S+m; t=4
m=m+a; }

Ciklas atliekamas 3 kartus,
a=7,b=-100m=4,n=6



